
 

Staatsanwaltschaft Hamburg  
Прокуратура - Хамбург 

Postfach 30 52 61 
20316 Hamburg 

Указания 
относно избягването на изпълнението на „заменящо наказание лишаване 

от свобода“ чрез полагане на безвъзмезден  
общественополезен труд 

 
Преди известно време Ви е било наложено наказание „глоба“ Тази глоба не е била изплатена от 
Вас. Вие и не реагирахте на съответно напомнително писмо. Следователно Прокуратура - Хамбург 
трябва да приведе в изпълнение „заместващо наказание лишаване от свобода“ (параграф 459е, 
алинея 1 от Наказателно-процесуалния кодекс). 

Вие обаче имате възможност да избегнете арестуването си, ако ще положите доброволно 
безвъзмезден общественополезен труд. При това един ден „заместващо наказание лишаване от 
свобода“ се предотвратява с полагане на пет часа (в случай на особени затруднения – три часа) 
общественополезен труд. Това е еднократно предложение. 

Като пример, трудът може да бъде положен в общински учреждения и в институции с 
общественополезна цел. Предишни познания по съответната специалност улесняват 
трудоустройството за такава дейност, но не са задължително условие за такава дейност. Вземат се 
под внимание собствени предложения за работа, като се проверява, дали желаното работно място 
е подходящо за Вас. 

Ако имате желание да ползвате тази възможност с цел избягване на изтърпяване на „заместващо 
наказание лишаване от свобода“ е необходимо в едноседмичен срок да се свържете със службата 
за трудоустройство, на която са възложени организацията и контролът на доброволно полаган 
безвъзмезден труд. Един от сътрудниците на специализирано звено „Общественополезен труд“ ще 
насрочи среща с Вас, при която ще получите допълнителна информация. 

В случай, че живеете извън гр. Хамбург, Вие трябва да се свържете непосредствено с 
Прокуратурата. Същата ще Ви посочи компетентната за Вас служба за трудоустройство. 

В гр. Хамбург това е 
Fachamt Straffälligen- und Gerichtshilfe 

Fachstelle Gemeinnützige Arbeit 
Max-Brauer-Allee 41, 22765 Hamburg (в близост до жп гара „Алтона“) 

имейл: sg24@eimsbuettel.hamburg.de 
телефон: (040) 428 11 - 2400  факс: (040) 427 90 3086 

 
Приемни часове:   
понеделник: 15:00-18:00 ч. достъпност за лични срещи и по телефона 
вторник: 09:00-12:00 ч. само достъпност по телефона 
сряда до петък 09:00-12:00 ч. достъпност за лични срещи и по телефона 
 
При насрочената среща трябва да носите задължително следните документи: 
 изпратеното Ви писмо от Прокуратурата, в което Ви е била предложена възможност за 

полагане на безвъзмезден общественополезен труд; 
 призовка за явяване в място за лишаване от свобода за изтърпяване на наказанието 

или даденото Ви разрешение за полагане на безвъзмезден общественополезен труд, 
издадени от Прокуратурата; 

 доказателства за извършени от Вас плащания по настоящото дело; 
 актуални доказателства за получавани от Вас доходи (напр. административен акт за 

получавана помощ при безработица, съответно за помощта за основна социална 
закрила). 

 
През този период Прокуратурата няма да постанови заповед за арест за изпълнение на 
„заместващото наказание лишаване от свобода“. Ако по непредвидени причини сте възпрепятстван 
да се явите на договорената с Вас среща, е необходимо да помолите съответния служител да 
насрочи нова среща с Вас. Това е крайно необходимо, защото ако не се явите на договорената 
среща без уважителни причини или по Ваша вина не можете да бъде насочен на предвидена за Вас 
работа, отлагането на изпълнението се преустановява незабавно. При това положение можете да 
очаквате да бъдете арестуван, ако не се явите доброволно в мястото за лишаване от свобода или 
не заплатите глобата (остатъка от глобата).
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